

# 灵活就业人员社保费补缴开始

补缴时间最早不得早于2002年1月,须先进行个人档案委托管理

本报5月11日讯(记者 林宏岩 通讯员 葛常红 谭红) 11日,记者从芝罘区人社局获悉,自5月12日起,芝罘区将开展中断缴费的灵活就业人员补缴社会保险费工作。有补缴意向的中断缴费灵活就业人员,须先进行个人档案委托管理。补缴时间最早不得早于2002年1月。

据悉,此次中断补缴人员的范围是:原已参加过烟台市城镇企业职工基本养老保险

(须有企业职工基本养老保险实际缴费年限),且目前状态是在芝罘区参保,但因各种原因养老保险和医疗保险同时中断的灵活就业人员;中断补缴时已达到或超过法定退休年龄的人员,补缴后符合退休条件的,按实际年龄办理退休,并自办理退休次月起纳入统筹;判刑人员服刑期内不得申请中断补缴,一经发现,只按规定清退个人账户,不计算缴费年限。

据悉,此次中断补缴的险种包括基本养老保险和基本医疗保险。符合中断缴费补缴条件的灵活就业人员,可按中断缴费年度的最低缴费基数补缴基本养老保险费和基本医疗保险费,但应按规定征收利息或滞纳金,确保社会保险基金保值增值。

具体办法为:符合条件人员补缴2002年1月至2011年6月期间社会保险费,按规定加收利息;补缴2011年7月以后的社

会保险费,按日加收万分之五的滞纳金。养老保险缴费比例分段确定,2005年12月31日前为26%,2006年1月1日后为20%;医疗保险缴费比例为5.6%。养老保险个人账户记账办法按现行政策规定执行,即2005年12月31日前按11%记账,2006年1月1日后按8%记账。办理窗口:芝罘区劳动就业办公室“个人人事代理”窗口,地址:芝罘区华茂街30号北楼4楼,咨询电话:6605525。

## 校友组团招人,学弟学妹优先用

山工商举办首届校友招聘会,80多家校友企业回母校招人

本报5月11日讯(记者 张晶) 11日上午山东工商学院举办首届大型校友招聘会,80多家校友企业重回母校招聘学弟学妹,校友们表示,同等条件下,学弟学妹们将被优先录取。

2014年毕业生为727万,较去年增加了28万人,被称为“更难就业季”,在应届毕业生大多已返校的5月,山东工商学院组织了第一届大型校友企业供需见面会。据山东工商学院招生就业处就业市场科科长刘洪亮介绍,以往学校每年在招聘会设立一个校友专区,今年为了集中整合校友企业资源,增加就业岗位来帮助毕业生就业,所以举办了一个校友招聘会,同时,校友招聘还可以维系校友与母校之间的感情。

刘洪亮介绍,这次校友招聘会总共有80多家校友企业,140余家非校友企业,包括50多家上市公司集团来会招聘,共提供岗位10000多个,岗位大部分集中在市场营销、人力资源、财务、会计等商学院的核心专业。

记者从多家校友企业了解到,校友企业在招聘时,如果应聘者拥有同等条件,自己学校的学生学妹会被优先录用。虽然天还在下雨,但是仍有不少烟台高校的毕业生冒雨过来找工作。市场营销专业的大四学生小陈告诉记者,自己班上找到工作的只有1/3,加上考研的和考公务员的同学,还有一半同学没有找到工作。

记者在现场的碧生源控股有限公司展位前了解到,碧生源



很多同学都来校友招聘会现场应聘。本报记者 李泊静 摄

的创始人就是1988年从山东工商学院毕业的学生,据公司人力资源经理李晓霆介绍,这次是老

总特批专门从北京过来参加母校的招聘会,招聘学弟学妹们,有很大一部分感情因素在里面。

## 一场大雨浇透烟台大地

近期降水渐多,春旱或将解除,森林火险气象等级降至最低

本报5月11日讯(记者 王晏坤) 截至11日18点,全市平均降水29.1毫米,已至大雨级别,浇透了烟台大地,解除了旱情。

据烟台市气象台工作人员介绍,本次降雨天气过程从南向北影响烟台,所以海阳区域降水量要比烟台市区和莱州等地多3倍,西、北方向的县市区也均出现了不同程度的降水,降水主要集中在10日夜至11日上午。

据烟台市气象台值班预报员介绍,自从4月27日烟台经过一场大雨天气过程后,宣布

烟台进入多雨季节,特别是春夏之交的季节,很容易出现强对流天气,雷雨冰雹天气也将多发。

自2014年入春至4月中旬,烟台整体降水偏少,森林火险气象等级居高不下,旱情持续两个多月,出现了春旱的情况,随着雨季的临近,春旱的情况已经解除。

据烟台市气象台工作人员介绍,这次降水是全省大范围的,而半岛地区雨量更大一些,青岛方向降雨量更大,暖湿气流势力较大,烟台位于胶东半岛最东段,本次大的降雨

天气过程相对较少。烟台全市平均降水量为29.1毫米,其中最大出现在海阳市,为61毫米,最大观测点出现在海阳市盘石店镇,为97.1毫米。

降水量统计数据显示,莱山区18毫米,最大出现在解甲庄镇政府,为25.5毫米,芝罘区21毫米,最大出现在港务局,为36毫米,开发区22℃,最大出现在夹河公园,为25毫米,福山区20毫米,最大出现在高疃镇,为24.2毫米,牟平区27毫米,最大出现在昆嵛山林场,为56.1毫米。另外,其他各县市也均出现了降雨过程。

### 相关新闻

#### 樱桃种植户

#### 盼望早点晴天

11日,港城断断续续地下雨,一整天都没有见到太阳。这让种植樱桃的果农有些担心,从降水过程来看,本次降水缓慢,有可能会导致部分进入膨大期的樱桃出现裂果,而且气温低,大樱桃长得慢,不少果农都盼望早日晴天。

本报记者 李静

## 普高生“转战”春季高考来“分羹”

原因是春季高考本科招生计划翻番,上本科几率增大

本报5月11日讯(记者 刘清源 张晶) 10日和11日,是春季高考进行时间。随着国家有利政策的发布,春季高考吸引了越来越多的考生,其中不乏一些普通高中生。

11日早上8点,天下着大雨,在烟台十中考点,已经有不少学生打着伞等着进考场。“我模拟的考试分数一般不到500分,在普通高中参加夏季高考,一般也只能上个‘民办三本’或者专科,要是参加春季高考,说不定还能上个二本呢。”现场一位同学告诉记者,

和她一起参加考试的17个学生都是半路从普通高中转过来的,高三下学期转到烟台工贸技师学院学习酒店管理专业。

“今年春季高考考本科的机会增加了,觉得夏季高考希望不大,就自觉转到中专来了,恶补了一段时间的技能考试,考了200分。”小李说,虽然自己的技能考试不占优势,但是文化课相比中职的学生而言要好很多。

烟台城乡建设学校副校长王广志介绍,去年第一年有

春季高考,学校有70多名学生参加春季高考。今年,山东省春季高考本科招生计划增加至10460人,比去年本科计划翻了一番。学校参加考试的学生增加到130多人。

“现在念个专科不难,对于一些成绩不突出的学生来说,他们在乎的是本科学历。学生如果文化课还可以,在职业学校加强文化和专业知识的学习,再参加春季高考,考上本科的几率会比单纯在普通高中参加夏季高考的大很多。”王广志说。

### 相关链接

#### 5名“技能高手”

#### 免试技能和专业知识

今年春季高考首次分为“知识+技能”测试。记者了解到,烟台市有5名学生因技能表现优秀,不用参加技能测试和专业知识考试。他们分别是烟台城乡建设学校的王凯,莱阳市职业中专学校的房荣丽以及烟台理工学校的盛伟平、王政杰和宋建磊等。

本报记者 张晶

## 四中“北大之星”班首招60至80人

本报5月11日讯(记者 刘清源) 10日,烟台四中举行北京大学“北大之星”创新实验班“面谈会”,北大教授就如何选择一所适合孩子发展的优质高中举行了专题讲座。据悉,今年四中“北大之星”班首招60至80人。

10日,“北大之星”创新实验班“面谈会”上,烟台四中副校长李豫威及北大专家组成员介绍,“北大之星”实行小班额,共2个班,每班30—40名学生,保证对每一名优秀学生进行个性化学习指导。班级导师由北大专家亲自担任,班主任助理由校级领导担任。

在课程设置方面,除了现行国家高中课程,还将为本班学生设置北大思维拓展课程、北大现代科学和学生素养课程、自主招生辅导课程、学科竞赛辅导课程、专项小课题研究。集中优势的师资团队,三年全程跟踪每一名孩子的发展,北大培养挑选出烟台四中最优秀的教师配备此班,并且每位教师都与相应学科的北大专家“师徒结对”(如数学奥赛金牌教练员周沛耕与四中教师结对),指导教师的专业成长。

## 技能人员招聘会明天举行

本报5月11日讯(记者 林宏岩 通讯员 孙力伟 冯岩) 13日,市人力资源市场将举行“专业技能人员招聘会”,为用人单位、大中专职业技术院校毕业生、失业职工、进城务工人员等求职人员搭建相互选择就业的平台。

据悉,招聘会中,台海玛努尔、万达广场、祥隆物业、海鸥表业、中策橡胶、青岛华润万家等100多家企业通过现场招聘、委托招聘、网络招聘的形式招聘所需的各类人员。其中参加现场招聘的企业80家,提供各类就业岗位1100多个,招聘的岗位主要有会计、项目经理、质检员、办公文员、收银员、营业员、平面设计、机械工程等80多个专业工种。

## 济南至烟台航班增至每天四班

本报5月11日讯(记者 孙健 通讯员 盛春子) 山东航空公司自5月12日起,增加济南到烟台往返航班,由CRJ-200执飞。

具体航线信息及飞行时刻为SC4831济南13:30起飞,14:20到达烟台;烟台15:00起飞,15:50到达济南。至此,烟台与济南间往返航班由原来每天三班增加至每天四班,对于烟台、威海旅客出行更加便捷。具体详情请咨询烟台机场官方网站ytairport.com.cn或问询处电话6299777。

## 渤海海峡省际客船复航

本报5月11日讯(记者 孙健 通讯员 郝光亮) 记者11日下午从交通运输部烟台海事局获悉,由于海上风力逐渐减弱,因大风停航的渤海海峡省际客船,将于12日白天恢复正常营运。